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UFFICIO TRIBUTI

RAVVEDIMENTO PER OMESSO O PARZIALE VERSAMENTO
IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA - I.M.U. ANNO 2012

INFORMATIVA AI CONTRIBUENTI

In caso di omesso o parziale versamento dell’Imposta Municipale Propria è possibile sanare la violazione effettuando,
entro i termini di seguito specificati, un versamento comprensivo di tributo o maggior tributo dovuto, della sanzione ridotta
e degli interessi a tasso legale calcolati sui giorni di effettivo ritardo.

Per quanto riguarda gli interessi, si applica il tasso legale pari al 2,5% dal 01.01.2012. Tali interessi sono calcolati sui
giorni di ritardo che vanno dal giorno successivo alla scadenza, fino al giorno di effettivo versamento.

La formula, da applicare per il calcolo dell’importo dovuto per ciascun codice tributo, è la seguente:

imposta non versata X tasso legale X numero dei giorni di ritardo / 36.500

Quindi se hai dimenticato di pagare, o non hai pagato correttamente l’I.M.U. relativa alla prima rata dell’anno 2012, ti puoi
ravvedere così come segue:

 RAVVEDIMENTO “SPRINT”, se il pagamento avviene dal primo giorno di ritardo fino al quattordicesimo (quindi per
la prima rata: dal 19/06/2012 al 03/07/2012), si pagherà una sanzione dello 0,2% per ogni giorno di ritardo. Esempio:
se il versamento viene effettuato dopo 3 giorni di ritardo (il 21.06.2012) si dovrà versare una sanzione dello 0,6%
(0,2% per 3 giorni di ritardo), e si calcoleranno gli interessi pari al tasso legale con maturazione giorno per giorno.

 RAVVEDIMENTO “BREVE”, se il pagamento avviene dal 15° giorno fino al 30° giorno dalla scadenza, ovvero dal
04/07/2012 al 19.07.2012. Si dovrà pagare l’importo del tributo a cui si applicherà la sanzione del 3% e si
calcoleranno gli interessi pari al tasso legale con maturazione giorno per giorno.

 RAVVEDIMENTO “LUNGO”, se il pagamento viene effettuato oltre i 30 giorni, quindi dal 19/07/2012 per la prima
rata, dal 17/10/2012 per la seconda rata e dal 16/01/2013 per la terza rata, ma comunque entro il termine per la
presentazione della dichiarazione relativa all’anno nel corso del quale è stata commessa la violazione, ovvero
quando è prevista la dichiarazione periodica, entro un anno dall’omissione o dall’errore, si dovrà pagare l’importo del
tributo a cui si dovrà applicare la sanzione del 3,75%, oltre agli interessi pari al tasso legale con maturazione giorno
per giorno.

MODALITA’ DI COMPILAZIONE DEL MODELLO F24

Il versamento deve essere effettuato tramite il modello F24, barrando la casella relativa a “ravvedimento operoso” ed
indicando l’importo totale comprensivo dell’imposta dovuta, delle sanzioni e degli interessi.

I codici tributo da utilizzare sono i seguenti:
cod. trib. IMU quota Comune cod. trib. IMU quota Stato

 abitazione principale e pertinenze 3912 ---
 fabbricati rurali ad uso strumentale 3913 ---
 terreni agricoli 3914 3915
 aree fabbricabili 3916 3917
 altri fabbricati 3918 3919
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Scaduto il termine per il versamento della prima rata I.M.U., si analizzano le possibilità di sanatoria cui possono ricorrere i
contribuenti inadempienti.

In primo luogo vi è da precisare che sanzioni ed interessi non sono applicabili in caso di errore nella determinazione
dell’importo dovuto, in quanto in occasione del saldo 2012 (che scade il 17 dicembre 2012) la rata relativa all’intero anno
comprenderà anche il conguaglio della prima rata.

Coloro che invece non hanno provveduto affatto a versare la prima rata I.M.U. potranno avvalersi delle tre forme previste
di ravvedimento.

Il cosiddetto “ravvedimento sprint” potrà essere effettuato entro i 14 giorni successivi alla scadenza del termine per il
versamento, con una maggiorazione dello 0,2% al giorno a titolo di sanzione.

Il cosiddetto “ravvedimento breve o mensile” potrà essere effettuato dopo il quindicesimo giorno e fino al trentesimo
giorno successivo alla scadenza del termine per il versamento, con applicazione della sanzione del 3%.

Il cosiddetto “ravvedimento annuale” potrà essere effettuato entro un anno, con applicazione della sanzione del 3,75%.

Su quest’argomento l’Agenzia delle Entrate ha precisato che le sanzioni e gli interessi applicabili devono essere versati
congiuntamente all’imposta dovuta in relazione alla quota spettante al Comune e a quella spettante allo Stato (risoluzione
35/E del 12 aprile 2012).

Per facilitare il contribuente nel calcolo dell’I.M.U., delle eventuali sanzioni e interessi in caso di ravvedimento, oltre che
nella stampa del mod. F24, visitare il sito www.comune.anguillaraveneta.pd.it, nell’apposita sezione “Calcolo IMU”.

Per ulteriori informazioni rivolgersi a:
Ufficio Tributi del Comune di Anguillara Veneta – Piazza Alcide De Gasperi n. 7
Tel. 049 5387001 int. 1 – Fax 049 5387999
indirizzi e-mail settore.finanziario@comune.anguillaraveneta.pd.it

personale@comune.anguillaraveneta.pd.it;
tributi@comune.anguillaraveneta.pd.it;

sito web www.comune.anguillaraveneta.pd.it.

Anguillara Veneta, 18 giugno 2012

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Rag. Geremia Quarantin
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